
Aufgabe 7.62

Rolf Haftmann: Aufgabensammlung zur Höheren Mathematik mit ausführlichen Lösungen
(Hinweisezu den Quellen für die Aufgaben)

Ermitteln Sie die Schnittgerade der Ebenen x−2y+3z= 4 und 3x+y−5z= 5 (vgl. Aufgaben
7.97 und 6.101c)) unter Anwendung des Kreuzproduktes!

Lösung:

Das Kreuzprodukt der Stellungsvektoren der beiden Ebenen
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Aufgabe 7.41a)) liegt in beiden Ebenen und ist damit die Richtung der Schnittgeraden. Diese

Richtung wird einfacher durch
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Zur Ermittlung eines Punktes auf der Gerade wird z.B. z=0 gesetzt: x−2y= 4 |+
3x+ y= 5 | ·2

6x+2y=10 |+
7x =14, x=2, y=−1

Die Gleichung der Schnittgerade lautet somit ~x=
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